

抓好“两节”期间 安全生产工作

本报讯(记者 李珊珊)9月14日下午,全国、全省中秋国庆假期安全防范工作视频会议召开,市委常委、常务副市长、市委政法委书记刘洪浩在六安分会场收听收看了会议。全国、全省会议结束后,我市立即召开会议,就贯彻落实国家和省会议精神、做好中秋国庆假期安全防范工作作出部署。

刘洪浩指出,中秋、国庆将至,群众出行、旅游等活动明显增多,安全生产压力进一步加大。各县区、各部门要深刻认识安全生产工作的极端重要性,时刻绷紧安全这根弦,牢固树立底线思维、红线意识,以对党和人民极端负责的态度抓好“两节”期间安全生产工作。

刘洪浩强调,要紧扣“两节”特点,聚焦道路交通、建筑施工、消防安全、城镇燃气、文化旅游、危化品等重点领域,深入分析安全风险链条,排查找准各类突出问题和薄弱环节,做到精准研判、有的放矢。要认真落实安全生产主体责任、属地管理责任和部门监管责任,强化安全风险防控和隐患排查治理,严防各类事故。要统筹抓好安全生产与常态化疫情防控之间的关系,严肃值班纪律,加强信息报送,严格明察暗访,以更加坚定的思想自觉、精准务实的举措、真抓实干的劲头,切实保障人民群众生命和财产安全。

霍邱县再生稻 总面积达60万亩

本报讯(张正式 记者 徐有亭)近日,记者从霍邱县农业部门获悉,该县今年实施了“发展再生稻生产,抗击洪涝灾害影响,稳定粮食生产”的工作举措,已建立县、乡镇示范片2.5万亩和村级百亩示范片62个,再生稻总面积达60万亩。

为加强示范引领,该县成立了再生稻生产技术指导组,广泛宣传发动,推广技术要点。各乡镇把发展再生稻生产作为稳定粮食生产、提高农民种植粮食收益的一个重要抓手,通过多种形式宣传再生稻奖励政策,抓好示范推动。并在关键农时组织种植大户、家庭农场等生产主体观摩培训,使再生稻生产技术充分被生产主体熟练掌握,达到头茬、二茬“双高产”的生产目标。与此同时,该县结合实际,通过发展再生稻和稻虾综合种养等特色产业,不断调整优化种植业结构,坚持走高产、优质、高效的现代农业之路。下一步,该县还将再生稻生产、加工、销售结合起来,选优品种,推动再生稻规模化经营;引入龙头稻米加工企业,进行精深加工;推进再生稻米品牌开发,拓展销售渠道,提升经济效益,促进该县再生稻产业良性发展。

椿树镇统筹发力 促扶贫资产保值增效

本报讯(朱爱红 记者 刘杨)为进一步加强扶贫项目资金管理,提高资金使用效益,金安区椿树镇统筹发力,确保扶贫资产保值增值不流失,发挥持久效益。

摸清资产底数。通过自上而下返、自下而上核相结合的方式,对全镇各类扶贫资金投入形成的扶贫项目全面摸底并进行分类整理,对整理出来的到户类资产、公益性资产、经营性资产再次审核,保证扶贫项目数据准确。目前,全镇共摸排2020年扶贫资产项目54个,总资金规模3521万元,其中到户类资产项目3个,资金规模204万元;公益性资产项目43个,资金规模3133万元;经营性资产项目8个,资金规模184万元。同时,由乡村振兴工作站、乡经委负责牵头,安排乡村业务骨干逐村对2016年度至2020年度专项扶贫资金及形成的项目资产再次进行全面清查核实、认证确权,完善公益类、经营性类和到户类“三本台账”,构建资产底数清晰、产权归属明晰、管护职责明确、运行管理规范的扶贫项目资产管理制度。与此同时,对经营性资产类所产生的收益按照有利于巩固脱贫成果为原则进行分配使用,用于壮大村级集体经济、产业就业奖补、公益性岗位开发等,分配对象重点向弱劳动能力和无劳动能力的老弱病残脱贫户倾斜,帮助脱贫人口增收和增加村集体收入,确保扶贫资产在乡村振兴中可持续发展。

为确保项目资产安全、完整以及正常性使用,根据《金安区扶贫资产运营(行)管理办法》文件要求,各村(街)制订相关管护制度、签订管护协议。全镇51个经营性资产和公益性资产涉及村按照职责分工,各司其职,各负其责。经营性资产由对应的经营主体负责运营管护,公益性资产优先吸纳脱贫人口劳动力参与并结合公益(辅助)性岗位开发开展资产管护,到户类资产由农户自行管理。

吴家店镇“三力”推进 党建引领信用村建设

金寨讯(杨多保)今年以来,金寨县吴家店镇坚持“支部引领、金融搭台、信用串联、群众参与”的党建引领信用村建设模式。

在凝聚共识上下功夫,增强信用村建设“合力”。该镇党委主要负责人常态化部署,要求班子成员牢固树立“一盘棋”思想,坚决做到对党建引领信用村工作不推诿、不争论,层层立标杆、做示范,有效凝聚合力,依次完成了基本信息采集工作、乡风文明评议等重点工作环节。

在质量过硬上下功夫,增强信用村建设“定力”。出台《吴家店镇关于调整明确镇村干部联系村工作机制的通知》,实行划片包村,要求围绕“以村包组、以组包户”的原则,高质量完成了7268户信息采集;完善乡风文明评议,在细化、量化评议指标上下功夫,成立13个评议小组,81个乡风文明评议小组,1个镇级监督小组和13个村民监督委员会全程监督,完成148个村组组的乡风文明评议工作。

在氛围营造上下功夫,增强信用村建设“活力”。组织镇村干部学习《党建引领信用村建设工作知识问答》;向群众发放《致广大农民群众的一封信》等宣传彩页;借助基层文化阵地集中开展信用知识宣讲,积极宣传信用贷款规模倾斜利好政策。截至目前,该镇为信用用户、新型农业经营主体累计授信150余万元。

毛坦厂镇开展 瓶装液化石油气专项整治

本报讯(唐成 泰大为)为进一步落实瓶装液化石油气生产经营单位主体责任,严把液化气经营、储存、充装、运输、使用等环节安全红线,金安区毛坦厂镇以“我为群众办实事”实践活动为抓手,扎实开展瓶装液化石油气专项整治行动,切实保障人民群众生命财产安全。

健全服务追溯体系。启动自有产权钢瓶置换回收工作,淘汰市场上过期瓶、翻新瓶等;加强瓶装液化石油气经营企业内部管理,确保登记、充装、配送全过程影像记录。强化监管执法力度。联合镇应急所、市场监管所等部门,开展专项排查整治行动,重点排查企业经营过程、用户用气行为、运输车辆路径和钢瓶存放地点四个环节内容,落实属地管控要求,并坚持常态化执法检查工作。加大宣传力度。定期组织各经营户到镇培训,宣讲相关法律法规,播放警示教育片,提升安全防范意识。

“生态佳”带来产业红

本报记者 王元军

金秋时节,地处大别山腹地的霍山县漫水河镇,到处一派丰收的景象。近年来,漫水河镇充分依托自身优势,立足生态发展,大力发展漫水河灯笼辣椒、漫水河百合等特色农业产业,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接,真正实现产业强、百姓富、生态美的目标。

串串“红灯笼” 点亮致富路

9月9日上午,霍山县漫水河镇新铺沟村洪家畈村民组,村民何凤琼正在她承包的两亩多地里采摘已经成熟的漫水河灯笼辣椒。在她不远处,还有数十个村民,在长满灯笼辣椒的田地里劳作着。红彤彤的辣椒映红了村民的笑脸,田间一派丰收的喜悦。

漫水河地处大别山腹地,是北纬31°黄金地带,是长江和淮河两大水系的分水

岭,独特的小气候,非常适宜灯笼辣椒的生长。独特的自然环境孕育了地方特色鲜明的灯笼辣椒,因外形酷似灯笼,颜色鲜红,皮薄肉厚、辣中带甜,故称“红灯笼”。何凤琼告诉记者,该村民组300多亩的土地上,共有110多户村民种植灯笼辣椒。镇政府近几年大力发展灯笼辣椒产业,鼓励村民种植灯笼辣椒致富。今年,灯笼辣椒每亩产量约500公斤,每公斤收购价8元,一亩地的收入接近4000元,相比较以前种植玉米每亩收成几百元,每亩地一下增收好几倍。村民采摘的辣椒,有专人收购回去后进行集中腌制,腌制完成后发往全国各地。“漫水河灯笼辣椒”已形成地域品牌,深受顾客喜爱,走出大山,走向全国各地。

百合丰收时 农民增收忙

漫水河百合主产区地处大别山腹地,峰峦叠障,群山环抱,山川秀丽,植被覆盖率高,空气清新,无工业污染,为漫水河百合生长提供了良好的生态环境。漫水河镇素有“百合之乡”美誉。

9月9日下午,在漫水河镇万家山村志诚百合农民专业合作社,生产车间里机器轰鸣,大批新鲜百合经过分拣、清洗、消毒、脱水、烘干等工序后,装箱进入冷库准备发往省内外。在加工厂里,50多位工人正在忙碌着,他们都是住在附近的村民,以中老年女性居多。该村村民郑美玲告诉记者,她家里也种了几亩地的百合,家里忙完后,就到加工厂里打工,每天分拣百合,按斤计算工资,以她的熟练程度,一天工资80至100元左右。“这两天人少了一点,最多的时候,有100多人在这里打工,都是附近村里的。在这里打工,离家近还不耽误家

里的农活,又能增加收入。”郑美玲说,过去没有加工厂,农闲时候大部分都是赋闲在家,现在在加工厂打工,一年增收好几千元,所以大家干的更有劲了。

据合作社负责生产的何家村介绍,之前漫水河百合加工,大多是小作坊,年加工能力有限。前几年合作社几位合伙人,也想扩大规模扩建厂房,但因资金有限,计划不得已而搁浅。镇政府了解到合作社面临的困难后,为进一步促进产业发展,由政府出资兴建厂房,租给合作社合伙人使用,以扩大加工规模。目前,该合作社年加工百合干货200吨左右,带动周边众多村民加入合作社,成品百合经加工后销往省内外。

漫水河镇立足当地资源禀赋,大力发展富民产业,促进当地村民持续增收,助推乡村振兴。

擦亮「红色文化」名片



9月14日,几名自驾游客在裕安区石婆店镇许世友将军楼基地参观。

近年来,裕安区利用自身丰富的红色旅游资源,抢抓机遇,不断完善红色旅游基础设施建设,注重红色资源的保护和利用,不断挖掘红色文化,擦亮“红色文化”名片。据了解,裕安区现存主要有独山革命旧址群、许继慎纪念馆、许世友将军楼等革命遗址遗迹。下一步,该区将进一步加大红色旅游的开发力度,深挖红色文旅资源,丰富提升红色文旅产品。

本报记者 袁洁 摄

金寨县组团服务“支招” 产业发展

金寨讯(陈从双)为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,增强乡村产业振兴动能,金寨县依托党建引领信用村建设工作,统筹各类涉农人才资源组建乡村产业发展服务团,为产业发展“支招”赋能。

压实职责,组团“撑腰”产业发展。根据金寨县特色主导产业现状,成立茶产业、中药产业等9大产业服务小组,分类精准开展乡村产业发展指导,使资源和产业形成较高质量的匹配。同时,选派187个乡村产业发展指导员,根据村域产业发展需求,结合县委、县政府出台的《关于推动全县特色产业链发展指导意见》及正在实施的绿色农业提质增效“6969”工程,参与“一村一品”建设,指导产业项目立项申请,提供技术指导服务,引导信用主体发展地域特色鲜明、乡土气息浓厚、产业基础较好的特色产业,延长产业链、提升价值链、完善利益链,激发农民致富的内生动力,引领乡村振兴稳步前行。

精准宣传,政策“服务”产业发展。跟踪乡村产业发展难点痛点,建立“信用村吹哨、服务团报到”机制,把相关政策向乡村产业发展主体精准推送。充分利用村党群服务中心、信用大讲堂等阵地,以政策解读、集中宣传、现场咨询等形式,让产业兴农、政策惠农、金融支农、科技助农等政策信息在基层落地有声,让信用主体享受党建引领红利,让农民群众知晓政策内容,确保党的各项强农惠农利农政策直达农民群众、落地生根。如结合“两个替代”工程的实施,切实采取送“肥券”(有机肥惠民券)、“药券”(生物农药惠民券)等,通过“以检带奖、以检带罚、以检促管”,倒逼生产经营,

从源头上改善农业生产环境,保障农产品质量安全。

深入谋划,把脉“支招”产业发展。在服务的过程中,摸清产业发展基础,研判产业发展现状,梳理产业发展需求,真心实意听取群众意见,拿出破解难题的实招、硬招,为帮扶单位把脉问诊、开出良方,用实际行动践行“为民服务解难题”的目标任务。近期,蚕桑、茶叶、中药、林业、生态养殖等产业服务小组深入到槐树湾乡、白塔畈镇、油坊店乡、南溪镇等重点乡镇园运输机设备安装调试指导、夏秋茶生产、种养业技术指导等服务,为农户及新型农业经营主体带去农业现代技术,提高农业经济效益。据悉,乡村产业发展服务团成立以来,已开展现场指导新型农业经营主体和农户200余场次,解决问题50多个。

铲除“非法引流”土壤

张天培

网站、色情网站等和普通网民建立起联系,从而侵害网民的人身权益、财产权益。目前,被这些“黑流量”裹挟的网民是涉黄涉诈涉赌犯罪活动的主要“客源”,受害人员多、涉案金额大,危害不小。重拳打击“非法引流”犯罪活动势在必行。

从各地查处的案件来看,为逃避监管,不法人员往往利用互联网新技术新业态实施犯罪,甚至呈现精准化、场景化、产业化趋势,令治理难度不断攀升。在“非法引流”这条黑灰产业链中,既有下游从事违法犯罪活动的“黑流量”买家,也有上游提供作案设备、支付服务的商家,因而,打击“非法引流”犯罪活动,不应头痛医头、脚痛医脚,而要着眼上中下游全产业链,铲除“非法引流”的土

壤。铲除“非法引流”土壤,需要加强综合治理力度。一段时间以来,从工信部部署开展“断卡2.0”专项行动到人民银行组织开展集中整治行动,从中央网信办全力加强网络技术反制到各地党委政府严防涉诈人员外流作案……各地各部门切实履行监管责任,加大力度斩断“非法引流”利益链条,强化治理滋生“黑流量”的黑灰产业,取得了明显成效。但冰冻三尺非一日之寒,弊病根治也难一蹴而就。进一步压缩“非法引流”犯罪活动空间,既不能治理“一阵风”,也不能让相关部门单打独斗,还需要公安、工信、金融、网信等多部门齐抓共管,久久为功。

铲除“非法引流”土壤,除了严厉打击还需加强防范,关键在于强化平台治理。“非法

裕安区多措并举保障“两节”期间 道路安全畅通

本报讯(戴有苗 记者程传军)为确保国庆、中秋两节期间道路运输安全、有序、畅通,连日来,裕安区交通运输部门紧密结合实际,提前部署,着力强化责任担当,多措并举加强监管,全力保障辖区“两节”期间道路安全畅通。

严守安全底线,积极加强形势分析研判,强化层级责任落实;紧盯关键环节,要求运输企业和汽车站(场)、公交首末站严格落实各项制度和措施,加大动态监控力度,根据天气、路况和客流变化,科学优化运输组织,保障运输安全有序;淘汰不符合营运要求“黄标车1200余辆”,暂停39家“违法失信”企业货物运输业务;7个源头监管站实行24小时超超监管,查处超限超载运输执法案件17起,查处违规车辆32台(其中非法改装12台、“双超”10台)。严格执法检查,联合开展非法运输成品油、燃气运输等专项检查32次,检查危化品运输企业等生产经营单位150家、车辆269辆,责令停业整改5家运输企业,依法吊销营运证22本,经济处罚27.7万元。

“引流”多隐藏在各类网络平台,现实中,有的平台疏于管理,给不法分子以可乘之机;有的甚至包庇纵容,给侦查工作带来相当大的难度。比如,在江苏警方破获的一起直播平台涉赌案中,该平台几乎每一个主播背后,均有境外赌博团伙予以支持,但平台不仅视而不见,甚至私下传授给主播规避封禁规则的方法。相关部门需要健全监管长效机制,督促网络平台严格遵守法律法规,提高技术甄别能力,加大对发布内容的标题、简介、弹幕、评论等审核力度,对频繁更换头像、批量群发群聊、登录地异常等用户情况加强管控,严防管理漏洞。

当然,防范打击“非法引流”犯罪活动,也需要网民提升警觉、合力共治。“非法引流”手段再高明,也是利用了人性弱点,网民不仅需要技术防护,更需要自我保护,提高警惕,筑牢意识防线,不要轻易添加陌生人好友、点击陌生人发来的链接,更不要轻易转账,才能避免被不法分子利用,沦为牟利工具。(来源:人民日报)

社会漫言